De Honderd van Hordijk — deel 9

Met ‘De Honderd van Hordijk’ ga je nog eens kris-kras door alle examenstof van MenO.

Van maandag 30 januari tot en met dinsdag 9 mei 2017 ... precies honderd dagen voor de start
van de Centrale Examens (op 10 mei 2017, met Nederlands). Pak er elke dag één bij de kop

(of elke week zeven, of nog anders, het is allemaal jouw feestje) en je gaat nog beter voorbereid
richting de examenzaal, op donderdag 11 mei 2017. Hordijk geeft hier en daar een hint

voor de richting waarin je het antwoord of een vervolgvraag moet zoeken, maar het is de
bedoeling dat je zelf puzzelt, met collega-examenkandidaten overlegt, enzovoorts.

Hieronder zie je deel 9 — de nummers 81 tot en met 90. Succes!
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81 Waarom staan in een staat van baten en lasten de baten links, terwijl op
een resultatenrekening de opbrengsten credit staan?

82 Met verwijzing naar 81: hier zitten natuurlijk wat vragen achter. Bij welk type
organisatie(s) hebben we het over baten en lasten? Waarom heeft Hordijk het over
links, terwijl hij anders alleen de woorden debet en credit gebruikt?

83 Weet jij het precieze verschil tussen een prioritair en een preferent aandeel,
of is dat geen logisch onderscheid?

84 Wie heeft er uiteindelijk (als enige) last van het fenomeen dividendbelasting?
Waarmee kan je het inhouden, afdragen en verrekenen van (ingehouden)
dividendbelasting vergelijken?

85 Stel dat de interest, die banken betalen over saldi op spaarrekeningen, stijgt.
Welke invloed heeft dat, heel algemeen, op de koersen van aandelen en obligaties?




86

Oefen en heroefen de twee verbanden, die altijd spelen bij de toepassing van de
permanentie.

Welke twee verbanden zijn dat ook alweer?
Aan welke balansposten denk jij onmiddellijk nog meer als het gaat om
de permanentie?

87

Wat is de meest voorkomende oorzaak van een vermindering van het eigen
vermogen bij een eenmanszaak, anders dan een geleden verlies?

En bij een vennootschap?

88

Toegestane kosten versus werkelijke kosten: wat ben je aan het doen als je
daarmee rekent?

Kan een dergelijke berekening ook spelen in een handelsbedrijf?
Zo ja, heb je een voorbeeld?

89

Verder op basis van 88: zo ja, wat moet dan altijd zijn berekend?

Wat ben je dan per definitie aan het doen: werken met de bruto- of met de
netto-winstopslag-methode?

90

Schrik jij als je leest dat cash- en stockdividend in een verhouding 5 : 17
beschikbaar wordt gesteld?
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